

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26

СЕНТЯБРЯ

1948 года.

Цена 20 коп.

## ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ К 1 ОКТЯБРЯ!

★ ★ ★

Ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и служащим, секретарям райкомов и горкомов ВКП(б), председателям районных и городских исполкомов Советов депутатов трудящихся, секретарям партийных организаций промышленных предприятий, директорам заводов, фабрик и подсобных хозяйств, секретарям партийных организаций колхозов, совхозов и МТС, директорам совхозов и МТС, председателям колхозов, председателям сельских Советов и секретарям комсомольских организаций

Товарищи! Выполняя обязательства, данные в письме великому Сталину, колхозы и совхозы нашей области досрочно завершили государственный план хлебозаготовок и взяли обязательство — дать сверх плана государству 180 тысяч пудов хлеба. Нет сомнения, что это обязательство будет выполнено с честью.

Но советским людям несвойственно зазнаваться и почитать на лаврах, тем более, что еще не решена такая ответственная и сложная задача, как уборка и заготовка картофеля и овощей.

Картофель — это второй хлеб. От него должна проявляться такая же забота, какая проявляется к хлебу. Однако темпы уборки картофеля во многих районах и колхозах области очень низки.

Серьезную тревогу за судьбу высокого урожая картофеля в этом году вызывает и то обстоятельство, что в первых числах октября ожидается резкое похолодание, дожди и снегопады. Сейчас наступили решающие дни уборки картофеля, когда не только день, но и каждый час должен быть на строгом учете.

Обком ВКП(б) и облисполком обращаются к вам, товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС, совхозов и подсобных хозяйств с призывом не упустить оставшиеся дни, трудиться на уборке картофеля не покладая рук и при любой погоде, с тем, чтобы завершить эту работу к первому октября, полностью убрать урожай, не допустить гибели картофеля.

Уборка картофеля и овощей должна проходить так же организованно и напряженно, как и хлебозаготовки. Все трудоспособное население колхозов, совхозов и подсобных хозяйств должно принимать в ней самое активное участие.

Рабочие и служащие городов могут и должны оказывать максимальную помощь колхозам, совхозам и подсобным хозяйствам в уборке картофеля и овощей. Дело чести каждого предприятия и учреждения именно сейчас оказывать такую помощь подшефным колхозам. Мы призываем рабочих и служащих, которые будут посланы из предприятий и учреждений на уборку картофеля, показать образцы самоотверженного труда, приложить все силы к тому, чтобы к первому октября на полях нашей области не осталось невыкопанным ни одного клубня.

В условиях, когда сроки уборки приобрета-

ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ВКП(б)

### СЕЛЬСОВЕТ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН

Прекрасный урожай картофеля выростили в этом году колхозы Осинковского сельсовета. В колхозе «Новый путь» средний урожай составляет 15 тонн с гектара, на опытных участках в артели «Красный пахарь» он достигает 230 центнеров с гектара.

Все колхозы сельского совета рассчитались с государством по обязательным поставкам картофеля. Полностью засыпаны се-

менные фонды. Сейчас колхозы спешат до 1 октября полностью закончить уборку.

Колхозы уже авансировали членов артелей картофелем. Колхозники артели «Новый путь» получили авансом на каждый трудодень по 10 килограммов картофеля, в артелях «Красный пахарь» и имени Молотова выдано по 5 килограммов, в колхозе «Достижение» — по 4.

А. Котова

### ПЕРВЫМ В СЕЛЬСОВЕТЕ

Дружно и слаженно проходила работа по уборке картофеля в крестьянском колхозе «Прогресс». Колхоз первым в сельсовете закончил уборку картофеля и сейчас производит расчет с государством.

Близится к концу уборка в колхозах «Красная звезда» и «Маяк». Эти колхозы уже рассчитались с государством по обязательным поставкам картофеля.

Л. Петров

ют решающее значение, необходимо использовать все имеющиеся средства на полную мощь.

Все уборные площади картофеля должны быть тщательно проборонованы и перепаханы. Каждый перепаханный гектар дает дополнительно тонну картофеля и создает условия для высокого урожая будущего года.

Особой заботой партийных организаций, руководителей колхозов, совхозов и торгующих организаций, всех работников сельского хозяйства должно явиться выполнение государственного плана картофелезаготовок и отгрузки картофеля столице нашей Родины — Москве.

Для этого необходимо организовать на всех заготовительных пунктах круглосуточную приемку картофеля, добиться бесперебойной работы транспортных бригад-колхозов, а также автомашин, привлеченных из городов, установить строжайший контроль за работой транспортов.

Организуйте автоколонны и красные обозы по вывозке картофеля государству!

Товарищи, проведем 26 сентября областной воскресник по уборке и вывозке картофеля городам и промышленным предприятиям. Все свободное население городов, рабочих поселков, колхозов и совхозов должно участвовать в этот день на уборке картофеля.

Товарищи руководители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов на основе широкого развернутого социалистического соревнования добейтесь четкой организации труда на уборке и заготовке картофеля. Ваш долг — обеспечить максимальную мобилизацию сил и средств для выполнения поставленной задачи в указанные сроки.

Полностью обеспечим трудящихся городов и промышленных предприятий картофелем и овощами!

В своем письме великому Сталину мы дали обязательство добиться новых успехов в подвиге сельского хозяйства. Уборка урожая и заготовка картофеля — одна из важнейших кампаний, завершающих сельскохозяйственный год. Обком ВКП(б) и облисполком выражают твердую уверенность, что в нашей Владимирской области в каждом колхозе, совхозе, подсобном хозяйстве уборка картофеля будет закончена к 1 октября и заготовка его — к 10 октября.

ОБЛАСТНОЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

### Слово колхозников

С большим одобрением встречено обращение обкома ВКП(б) и облисполкома о досрочном выполнении плана поставок картофеля государству колхозниками миллионов сельхозартелей.

Закончив уборку зерновых, все колхозы сельсовета переклещили основные силы на копку картофеля. Успешно идет уборка в артели имени 8 марта. Из 30 гектаров здесь убрано 20. Этот колхоз рассчитался с государством по обязательным поставкам картофеля как за колхоз, так и за колхозников.

За колхоз и колхозников по поставке картофеля рассчиталась артель «Красный борец». Ежедневно отправляет картофель в город колхоз имени Ленина.

Колхозники дали обещание до 1 октября полностью выполнить план картофелепоставок по всему сельсовету.

В. Мяслов

## Годовой план — к 7 ноября!

### Комсомольские мотоциклы

Комсомольцы и молодежь завода имени Киркиж, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу славного юбилея ленинско-сталинского комсомола, взяли обязательство в подарок Родине к знаменательной дате изготовить 100 мотоциклов, назвав их «комсомольскими». Для этого молодежь приняла решение каждому молодому рабочему в неурочное время отработать по три часа.

Выполняя взятые на себя обязательства, молодые патриоты изо дня в день увеличивают производительность труда. Среди соревнующихся бригад первое место попеременно занимает краснознаменная комсомольско-молодежная бригада уборщиков, руководимая Дунаевой. Производственное задание она ежедневно выполняет на 200 процентов и выше. Не отстает от нее и молодежная бригада Пыльновой, дающая в смену до двух норм.

А. Ямщиков

### Прибыль за восемь с половиной месяцев

На днях в одном из цехов завода имени Киркиж состоялось производственное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Обсудив обращение москвичей о досрочном выполнении годового плана к 31 годовщине Великого Октября и о включении в социалистическое соревнование за получение сверхплановой прибыли, участники собрания пересмотрели ранее принятые обязательства и решили годовой план выполнить к 7 ноября, а сентябрьскую программу закончить к 28 числа, до конца нынешнего года путем сверхпланового снижения себестоимости продукции дать предприятию 500 тысяч рублей прибыли.

В борьбе за досрочное выполнение годового плана рабочие, целевые бригады и участки добиваются значительного перевыполнения производственного задания. Одним из лучших участков по праву считается участок, которым руководит старший мастер Осюкин. Его коллектив семь дней назад рапорто-

вал о выполнении годового плана на 103,1 процента. Переломные стачковцы участка флюшники Буров, Пакин за две декады сентября выработали по 340—400 нормо-часов. Почти столько же нормо-часов выработал фрезеровщик Гурьянов.

Соревнуясь за сверхплановое снижение себестоимости выпущаемой продукции, совершенствуя трудоемкие процессы производства, вводя решительную борьбу за экономию материалов, за сокращение всевозможных накладных расходов, коллектив цеха за восемь с половиной месяцев дал государству более одного миллиона 805 тысяч рублей прибыли.

Сейчас коллектив этого цеха, наметив ряд новых организационно-технических мероприятий, направленных на дальнейшую экономию в расходовании материальных и денежных средств, на успешное выполнение годового плана, — по боевому взводу за его осуществление.

Р. Козьба, А. Алешин

### Рационализаторы обсудили обращение москвичей

Рационализаторы Экскаваторного завода с удовлетворением встретили весть о том, что москвичи выступили с новым начинанием бороться за получение сверхплановых накоплений. Чтобы определить свое место в социалистическом соревновании и тем самым помочь коллективу экскаваторостроителей наиболее успешно решить задачу дальнейшего укрепления советского рубля, рационализаторы собрались на общезаводское собрание.

После делового и глубокого обсуждения вопроса они пришли к выводу, что есть возможность снизить трудоемкость

экскаватора на 750 нормо-часов. Решено создать десять комбинированных бригад, в состав которых войдут технологи, мастера, рабочие-стахановцы. Рационализаторы экскаваторостроители вызвали на соревнование рационализаторов костромского завода.

На собрании были подведены предварительные итоги смотра предложений, начавшегося в апреле нынешнего года. В нем приняли участие 212 человек, подавшие 300 предложений. От 120 внедренных предложений завод получает 1.400.000 рублей прибыли. Л. Александров

### Краснознаменные бригады

Состоялся пленум фабричного комитета профсоюза фабрики имени Абелямана. Он подвел итоги августовского социалистического соревнования производственных бригад.

Первое место присуждено бригаде ткачей, руководимой стахановкой Тарабановой. За ней вновь оставлены переходящие Красные знамена комитета ВЛКСМ и фабрики.

В цеховом социалистическом

соревновании ткацкой фабрики первенство принадлежит бригаде ткачей помощника мастера Елисеева.

Среди бригад прядильного производства победителем вышла комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая Болотниковой. Победители соревнования и в сентябрьские дни ежедневно перевыполняют плановое задание на 15—20 процентов.

Я. Свищи

250 пудов зерна  
сверх плана

**РЕПНИКИ.** Отвечая на призы Калининских колхозников, сельхозартели Репниковского сельсовета продолжают сдавать хлеб с верх государственного плана.

Недавно колхоз „Красное знамя“ отправил на заготовительный пункт 188 пудов зерна, 62 пуда вывес колхоз „Красный пахарь“.

Н. Иванов.

Лекции о мичуринском учении

**БЕЛЬКОВО.** На этой неделе работник обкома ВКП(б) тов. Чигунова в бельковской избачитальне прочла лекцию для колхозников «Итоги работы сессии академии сельскохозяйственных наук имени Ленина». Тов. Чигунова подробно рассказала об успехах в советской биологической науке, о работах П. В. Мичурина и его последователей.

Лекция вызвала большой интерес у колхозников.

Д. Николаев.

Культурное обслуживание колхозников

**МИЛИНОВО.** Большую работу в колхозах сельсовета ведет актив местной избачитальни. Особенно активно участвуют в культурно-просветительной работе т. Дихов, физрук семилетней школы, т. Аглиц, учитель этой школы и другие. В течение последних дней эти товарища во всех колхозах прочитали доклады на международные темы. После докладов участники драмкружка показывали колхозникам небольшие инсценировки.

М. Васильев.

Закончен ремонт культурно-просветительных учреждений

**МАЛЫШЕВО.** Неузнаваемо преобразилась малышевская избачитальня.

Прошлой зимой она пришла в полную негодность, и в течение нескольких месяцев жители села и окрестных деревень были лишены возможности посещать культурный очаг.

В летние месяцы избачитальня капитально отремонтирована. Заново перебран пол, помещение оштукатурено и побелено, сложена заново печь, вставлены новые рамы, подделаны столы и скамьи. Читальня на весь зимний период обеспечена топливом. Все это сделано руками актива сельского совета, колхозниками.

Открылся несколько лет бездействовавший клуб в деревне Сергейево. Здесь также произведен капитальный ремонт. В этом большая заслуга депутатов сельсовета тт. Жукова, Александрова, Гудиной и Крупиной, проявивших много инициативы и вложивших своего труда в восстановление клуба.

С. Сухов.

Шефы в колхозе

**МЕЛЕХОВО.** В прошлое воскресенье группа преподавателей и учащихся школы № 7 во главе с директором школы тов. Бормотовым побывала в подшефном колхозе «Заря» Шаповского сельсовета. Шефы приходили с тем, чтобы оказать помощь колхозу в борьбе с картофелем. Дружно поработали преподаватели и учащиеся. В течение дня они выбрали картофель с площади 1,1 гектара. Правление колхоза и колхозники горячо благодарили шефов за оказанную помощь.

Ф. Погодин, председатель колхоза «Заря».

1,5 центнера семян клевера с гектара

**САННИКОВО.** В колхозе «Искра Ленина» произведен второй укос семенников клевера с участка площадью в 5 гектаров. Семена обмолочены и вытерты. Урожай семян этой ценной многолетней культуры составил 1,5 центнера с каждого гектара.

И. Михайлов.

Приступили к подкормке озимых

**АВДОТЬИНО.** Учитывая важность значения осенней подкормки в борьбе за повышение урожайности озимых культур в будущем году, стремясь более эффективно использовать минеральные удобрения, колхоз «Новый поход» одним из первых в районе начал осеннюю подкормку озимых. Посевы озимых подкармливаются суперфосфатом.

Этот почин подхвачен и другими артелями Авдотьинского сельсовета. К осенней подкормке озимых культур приступили также колхозы «Трудовой крестьянин» и «Красная Армия».

Л. Фролова.

На 3 месяца раньше срока

**ВЕЛИКОВО.** Колхозники и рабочие деревни Горжаново, принимая, какое важное значение играет для государства картофель и продукты животноводства, досрочно выполнили план поставок этих продуктов, причитающихся с каждого хозяйства.

Многие хозяйства заканчивают сдачу мяса, а т. Никитин и Майоров, выполнив годовой план, сдали мясо авансом, в счет поставок 1949 года.

В. Демин.

В ответ на почин ивановских текстильщиков

22 сентября на фабрике имени Абельмана состоялся митинг рабочих, инженеров, техников и служащих, на котором в третий раз абельмановцам было вручено переходящее Красное знамя областного комитета партии и облисполкома.

В ответ на присуждение Красного знамени, текстильщики дали слово работать еще лучше. Абельмановцы горячо встретили патристическое начинание ивановских текстильщиков, которые взяли на себя важные обязательства по увеличению выпуска продукции и снижению ее себестоимости.

Одобрив ценный почин ивановских текстильщиков, на митинге абельмановцы приняли новые повышенные обязательства. Они решили до конца года сэкономить 2,5 тонны хлопка и 500 килограммов пряжи, снизить себестоимость выпускаемой продукции еще на 50 тысяч рублей против ранее принятого обязательства в связи с обращением 35 московских предприятий. За весь год абельмановцы дадут Родине свыше пяти миллионов рублей

сверхплановых накоплений, выработают дополнительно к заданию 300 тонн пряжи и 1500 тысяч метров ткани.

Сейчас в цехах предприятия развернулась настойчивая борьба не только за количественные и качественные показатели по выпуску продукции, но и за экономию сырья, подсобных материалов, электроэнергии. Ткацкий цех, где начальником П. Панкратов, обязался снизить основные утары до 1,5 процента, рабочие и служащие цеха, во главе с начальниками Д. Абрамовым, Г. Ежовым, Метлиным взяли на себя обязательство выработать дополнительно к плану свыше 30 тысяч метров ткани. Коллектив ватерного цеха, которым руководит В. Волков, начал борьбу за уменьшение колечек, обязавшись довести их с 1,46 процента до 1,25 процента. Другие цехи ведут соревнование за снижение количества рваных лент, ровницы на 10 процентов, что поднимет выход пряжи от

хлопка и смеси не менее как на полпроцента. А это значит дать еще десятки и сотни метров ткани сверх плана.

Комсомольско-молодежная бригада Тарабановой и коллектив помощника мастера Палашникова выступили с предложением ко всем рабочим предприятия закончить свои задания четвертого квартала к 10 декабря и выработать сверх плана сорок тысяч метров ткани.

На фабрике широко развернулось соревнование за освоение переходов приемов труда инженера Ковалева. По почину ватерщицы Немытшевой, 12 ватерных машин и 290 ткацких станков переведены на повышенные скорости, что несомненно увеличит производительность оборудования и труда ватерщиц и ткачих. Все это говорит за то, что советские люди, вдохновляемые большевистской партией, не пожалуют сил и энергии для выполнения пятилетки в четыре года.

И. Левантьев, начальник планового отдела фабрики имени Абельмана.

Эстафета на приз газеты „Рабочий клич“, посвященная 30-летию ВЛКСМ

Во вторник, 28 сентября, редакция газеты „Рабочий клич“ и ГК физкультуры и спорта проводят традиционную эстафету на приз газеты „Рабочий клич“, посвященную 30-летию ВЛКСМ. Соревнования проводятся по трем возрастным группам. Команда, занявшая первое место, награждается переходящим призом и Почетными грамотами. Команды, занявшие 2—3 места, награждаются Почетными грамотами.

Маршрут для мальчиков (14—16 лет) и девочек: от площади Свободы по улицам Свердлова, Красноармейской, Карла Маркса, Абельмана до площади Свободы. Общая протяженность дистанции—2230 метров.

Маршрут для юношей и девушек (16—18 лет): от площади Свободы по улицам Свердлова, Красноармейской, Мостовой, Абельмана, до площади Свободы.

Общая протяженность дистанции—2520 метров.

Маршрут для мужчин и женщин: от площади Свободы, по улицам Свердлова, Красноармейской, Октябрьской, Щорса, Ленинской, Абельмана, Полевой, Красноармейской, Свердлова до площади Свободы.

Общая протяженность дистанции—4100 метров.

В эстафете на приз газеты „Рабочий клич“ принимают участие все добровольные общества, учащиеся школ, техникумов, ремесленных училищ, ФЗО.

Маршрут разбит на шесть этапов. Количество команд неограниченно.

Девочки, мальчики, юноши, девушки идут по своим самостоятельным маршрутам. Маршрут женщин и мужчин смешанный (три этапа идут женщины, три—мужчины.)

Начало эстафеты в 13 часов 28 сентября на площади Свобода.

Лекция о комсомоле

Городской комитет ВЛКСМ организовал при педагогическом училище комсомольский лекторий.

В программу лектория включены лекции об истории комсомольской организации нашего города. На днях с первой лекцией выступил старый комсомолец нашего города тов. Кашанов. Зал, вмещающий более двухсот человек, был переполнен. Молодежь с большим вни-

манием прослушала лекцию о познании истории комсомольской организации.

В оставшееся до юбилей времени комсомольцы и молодежь города прослушают еще несколько лекций. Воспоминаниями о славных делах комсомольцев поделится с молодежью старший член комсомольской организации тов. Седов А. А.

Ю. Куликов.

В административной комиссии городского Совета депутатов трудящихся

Административная комиссия городского Совета депутатов трудящихся в сентябре разобрала 40 административных дел нарушителей правил уличного движения и общественного порядка.

На основании постановления облисполкома от 27 февраля 1947 года комиссия вынесла постановления оштрафовать в сумме от 25 до 50 рублей двадцать одного владельца велосипеда за езду без номерного знака и по тротуарам.

За нарушение порядка в общественных местах подверглись штрафу девятнадцать человек в сумме от 25 до 75 рублей. Так гр. Михайлов Н. В., работающий на заводе имени Кир-

жик, оштрафован на 75 рублей за хулиганство на танцевальной площадке сада клуба имени Ленина. Фурсов Ф. Е., рабочий промкомбината, оштрафован на такую же сумму за то, что в нетрезвом состоянии дошел в театр. Гулянов Р. М., учащийся механического техникума, перелез на танцевальную площадку сада через забор. Он оштрафован на 25 рублей. Тайков В. В. и Ефимов А. В. привлечены к административной ответственности за азартную денежную игру в карты на улице. Оба оштрафованы на 50 рублей каждый.

А. Жильцова, председатель административной комиссии.

По следам наших выступлений

„Распоясавшийся администратор“  
„Еще раз о распоясавшихся администраторах“

Партбюро фабрики имени Абельмана на своем заседании разобрало фельетон „Распоясавшийся администратор“, помещенный в „Рабочем кличе“ 8 августа. Вынесено следующее решение:

Факты, указанные в фельетоне, правильные. Тов. Малесву А. Н. указано, что он поступил нетактично и грубо с работницей Сучковой, изорвав у нее справку о болезни и дав распоряжение стрелку вывезти ее из кабинета.

Партбюро вынесло предупреждение т. Малесву, и если с его стороны будут допущены подобные случаи, партбюро привлечет его к более строгой партийной ответственности.

Одновременно партбюро наметило ряд мероприятий, чтобы подобных явлений в фабрике не было, например, намечено провести ряд лекций и бесед по руко-

водящего персонала о трудовом законодательстве. Поставить вопрос на техническом совещании о недопущении грубостей в обращении с подчиненным персоналом и ряд других мероприятий.

На этом же заседании партбюро обсудило статью тов. Весселова, напечатанную в „Рабочем кличе“ от 5 сентября „Еще раз о распоясавшихся администраторах“, партбюро приняло во внимание заявление директора фабрики тов. Соколова о том, что старший табельщик Ермилова, допустившая бездушное, формальное отношение к тов. Васьиной, оформив дело в суд на тов. Васьину, с работы снята“.

Ответственный редактор  
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.